

随着数字货币的兴起，数字货币的概念就活跃在我们身边，出去吃饭聚会时如果一点都不懂数字货币，跟朋友聊天都聊不进去。而且今年央行多次提及数字货币，并且尝试发行央行数字货币之后，很多投资者都看出了央行数字货币的优势，从而选择投资央行数字货币，那么，央行数字货币怎么购买？下面小编给大家总结了央行数字货币购买教程，希望能够帮到投资者。



央行数字货币购买教程：

我们在从事比特币等数字货币投资时，一般是通过某个交易所平台按照某一个实时的行情价格，用法定货币购入比特币或其他的虚拟数字货币资产。这是因为在如今的市场上，比特币等数字货币更像是一种金融投资产品，所以其具备类似于股票一样的波动性。而央行法定数字货币则于此不同，它只不过是人民币的数字化，并不存在像股票一样的价格波动情况。并且它一旦推广之后就可以在国内购买所有的商品，背后是国家的信用在支撑。

在这种背景之下，央行数字货币购买的方式将大致包括两种：第一种国内居民使用其所持有的人民币现金或者网上银行存款，登陆央行数字货币平台按照1:1的关系去兑换买入央行数字货币；第二种方式则是通过工作或者出售某一种商品，以劳动报酬或者商品销售收入的方式购入央行数字货币。尽管现在央行还没有正式推出央行数字货币购买方式的介绍，但是从央行数字货币的定位和本质来看，购买方式基本上就以上两种了。

购买央行数字货币的条件：

其实从央行数字货币购买方式的介绍中，很多朋友应该已经发现它与比特币等数字货币之间的不同。对于想拥有央行数字货币的朋友们来说，不需要具备虚拟数字货币等方面的专业知识，也不需要刻意去学习了解什么分析技巧，只需要具备几个方面的条件：首先是能够熟练使用央行数字货币平台软件，其次则是拥有一定数量的人民币资产。

央行数字货币发行的原因：

面对Libra这样一种致力于建立一套简单的、无国界的货币的冲击，我们需要保护自己的货币主权和法币地位，做到不落后于人。然后，目前纸币、硬币的发行、存储成本非常高，流通的中间环节也过于复杂，携带也不方便，需要一种新的替代品，而数字货币恰好能解决这些问题。

央行数字货币发行的背后，对内是央行与商业银行业的角力，对外是人民币国际化的野心。

当前市场上的流通货币主要是现金和银行存款，而存款由商业银行放贷来创造，相关数据显示，目前市场上由央行创造的现金只占流通货币的5%，商业银行创造的银行存款占比高达95%，所以，目前流通货币的主要创造者是商业银行。

我们都知道，央行是调控货币供给的机构，如果它不是创造流通货币的主体，调控工作将变得复杂而低效。央行发行的数字货币，采用的是“双层运营”机制，即DC EP由央行兑换给各商业银行，再由各商业银行兑换给普通大众，这样就可以重新夺回货币的创造力，更加便于管理货币，提升央行应对商业周期的能力。

央行发行数字货币的主要原因：

1、以比特币为代表的区块链数字交易，以微信/支付宝为代表的电子支付手段，将会弱化国家对金融市场强力监管能力，容易滋生资产转移，洗钱等交易，影响到国家的金融税收体系，也容易导致资本出逃，这些将会严重影响到国家经济利益。

2、数字货币是趋势，无论是国内很少使用纸币，还是美元国家可能会发行Libra之类数字货币，都将对中国的人民币造成强大冲击。中国何不先入为主，树立人民币的世界霸主地位，当然这点我们不会承认的。

说到底，这个世界最大的竞争莫过于中美国家间的竞赛，反应在经济上就是美元和人民币的战争。先发优势，后发受制于人。一旦Libra通过议会审核成功发行，对美元的冲击是小，对中国打击将是巨大的。

通过以上介绍，相信大家对于央行数字货币有所了解。央行采用的是“双层运营”机制，而根据福布斯此前的报道，初期，央行将会把央行数字货币兑换给阿里、腾讯、工行、中行、建行、农行、银联，再由他们直接向大众发行，等央行数字货币DCEP真正发行后，我们可以通过微信、支付宝、银行App直接兑换。